



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/6841.**

Benyújtás dátuma: **2019-07-11 09:03**

Parlex azonosító: **ZZ68DDYY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Oláh Lajos (DK)**

### **Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Milyen arányban hagyják el a pályakezdők a köznevelést?**"

### **Tisztelt Miniszter Úr!**

A Nemzeti Pedagógus Kar számításai szerint a következő évben 15 ezren, az ezt követő öt-öt évben pedig 30-30 ezren mehetnek nyugdíjba, vagyis 15 év alatt a tanárok több mint 40 százaléka, elhagyhatja a pályát.

A minisztérium azzal próbálja nyugtatni a közvéleményt, hogy a következő években kevesebb lesz a nyugdíjba vonulók száma, mint a pályakezdőké, illetve hogy 2010 óta már közel 30 százalékkal nőtt a pedagóguspályát választó fiatalok száma, 2018-ban összesen 9854 hallgatót vettek fel erre a területre.

Ehhez képest 2018 végén már brutális volt a tanárhiány a KLIK által fenntartott oktatási intézményekben, közel 1300 tanár hiányzott a rendszerből, és ez is csak kozmetikázott számolással ennyi.

A tankerületek a szükséges tanárlétszámot sokszor eleve nem az ideális heti 22 órával számolva határozzák meg, hanem a maximális 26-tal, hogy statisztikailag kevesebb tanárra legyen szükség. Ezen felül persze heti 32 óráig további 60 ingyen túlórárt is elrendelhetnek évente a munkáltatók. A PDSZ szerint így 10-15 százalékkal nagyobb terhelés róható egy tanárra; a PDSZ becslése, hogy 30-35 százalék valójában a betöltetlen tanári álláshelyek száma.

Az óvodákban sem sokkal jobb a helyzet: már nem csupán a kis településeken lépett fel komoly szakember hiány, hanem Budapesten és környékén is egyre súlyosabb a helyzet. Jelenleg 89 szakembert keresnek a budapesti kerületek, Pest megyében 133 óvónő hiányzik, országosan pedig 728 betöltetlen álláshely van az óvodákban.

A fentiek kapcsán a következő kérdésekben kérem tájékoztatását:

- A minisztérium adatai szerint a pályakezdő iskolai pedagógusok hány százaléka és mennyi időn belül hagyja el a köznevelést?

- A minisztérium adatai szerint a pályakezdő óvodai pedagógusok hány százaléka és mennyi időn belül hagyja el a köznevelést?

Megtisztelő válaszát megköszönöm!

Budapest, 2019. július 11.